

Отдел опеки и попечительства над несовершеннолетними и защите их прав,
г. Минусинск, у. Гоголя, д.65, каб.25, 2.10 тел. 2-22-14, 2-22-16

Памятка для родителей и детей

 (
Будьте осторожны на солнце. Летом очень высока солнечная активность, поэтому под прямыми солнечными лучами надо находиться непродолжительное время, желательно утром или под вечер. В противном случае можно получить ожоги, солнечный или тепловой удар. Солнечные ожоги вовсе не так безобидны, как думают многие. Дети до 2-х лет не должны подвергаться воздействию прямых солнечных лучей. Старшие дети могут загорать очень непродолжительное время. Одевать детей следует в легкую хлопчатобумажную одежду, на голову шляпа, кепка или панама. Все это защитит ребят от солнечного удара и ожогов. На жаре дети должны много пить. Избегайте употребления сладкой газировки, она вызывает еще большую жажду. Используйте кремы для защиты от солнца.
)Впереди лето





 (
Для игр и спортивных занятий необходимо использовать отведенные для них места, нельзя устраивать катание — соревнование на велосипедах по проезжей части дороги. Кататься на роликах, скейтах можно только во дворе. Нельзя выезжать на дороги общего пользования, проезжую часть дороги на скутере если не исполнилось 16 лет и отсутствуют права.
)





 (
 Лучше всего купаться в специально оборудованных местах и только под присмотром взрослых. Не заплывайте за буйки – там может оказаться резкий обрыв дна, холодный ключ, заросли водорослей и т.п. Не устраивайте в воде игр. 
.Если
 обеспечение этих условий невозможно, то всегда выбирайте хотя бы неглубокие места с проверенным ровным дном и слабым течением. Не заплывайте далеко от берега на надувных матрасах. Не ныряйте в незнакомых местах, неизвестно что может быть на дне.
)








 (
Несовершеннолетним запрещено находиться в общественных местах в ночное время без сопровождения взрослых с 23 часов до 6 часов местного времени.
Под общественными местами понимаются места общего пользования, в том числе улицы, парки, скверы, транспортные средства общего пользования, места общего пользования в жилых домах- межквартирные лестничные площадки, лифты, коридоры, территории образовательных учреждений, территории, прилегающие к жилым домам, в том числе детские площадки, спортивные сооружения и т.д.
)Будьте внимательны









 (
Если ребенок совершил самовольный уход из дома.
1.
Немедленно обратиться в отдел полиции МО МВД «Минусинское», по адресу: г. Минусинск, проезд. Котельная, д.7, либо ул. Красных Партизан, д. 44
, тел. 02
2.
В
 отдел опеки и попечительства несовершеннолетних и защите их прав, по адресу: г.Минусинск, ул. Гоголя, д.65, каб.25, каб.2.10, по тел. 8-391-32-2-22-14, 2-22-16
)















 (
КГБУ СО Центр семьи «Минусинский»
, 
г.Минусинск
, ул. Советская, д. 31
б 
 проводит
:
- летняя площадка «Лето молодых», для детей в возрасте от 6-11 и 12-15 лет;
-  занятия для будущих первоклассников «Скоро в школу».
)Места организации досуга несовершеннолетних











	МБУ МЦ «Защитник
«День защиты детей» - 1 июня  
«Тропа героев» - 2 июня
«День России» - 12 июня
«День молодежи» - 27 июня
«Арт-Пикник» 27 июня
Открытие трудового лета - июнь
Кино под открытым небом – июнь-сентябрь
Участие в ТИМ «Юниор» - июль-август
«День Минусинского помидора»,
«День города» - август
«День ФЛАГА» - 22 августа
«День ГЕРОЕВ СЕВЕРОМОРЦЕВ 
ОБОРОНА ДИКСОНА» - 27 августа
Закрытие трудового лета – август

	«Городская библиотека им. А.Т.Черкасова»
Г.Минусинск, ул. Ул. Штабная, д.14
ПЛЧ «Читай, играй и отдыхай!»

ПОНЕДЕЛЬНИК 
– просмотры и обсуждение - документальных, 
художественных, мультипликационных фильмов
ВТОРНИК 
– познавательные мероприятия
СРЕДА
 – день интеллектуальных игр и развлечений
ЧЕТВЕРГ
 – мастер-классы и творческие лаборатории
ПЯТНИЦА 
– игровые и театрализованные программы
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